

Patriotul

ORGAN DE LUPĂ PATRIOTICĂ ANTIFASCISTĂ

Redacția și administrația
Arad, Bul. Regina Maria 24
Telefon: Redacția și admin. 16-80.
Tipografia 2-11.

Apare sub conducerea unui comitet

Abonamentul: Lunar L e l 1000+100
Pentru membrii Sindicatelor 900+100
Autorizati, Institutii 30.000 Lei pe an

CU ELAN SPORIT

de EM. GHERMAN

...a aniversat ieri cinci ani dela
...pe tron a M. S. Regelui Mihai
...șase luni dela instalarea primului
...guvern democratic, guvernul Groza.
...măn istorice datele de 23 August
...când Suveranul, unit cu poporul,
...șus țara alături de aliații ei firești,
...8 Martie 1945, când M. S. Regele —
...ultând voința unanimă a poporului
...a chemat la cărmă țării guvernul
...lărgă concentrare democratică Pe-
...Groza, creind astfel premisele con-
...dării libertății și democrației căș-
...tate la 23 August.

...această dublă aniversare a avut loc
...impresurări cu importante reper-
...puni pentru situația actuală și des-
...tarea viitoare a României. După de-
...rarea M. S. Regelui cu ordinul „Vic-
...ria”, cea mai înaltă distincție mili-
...tă sovietică, după recunoașterea gu-
...vernului nostru din partea Uniunii So-
...ietice — urmare a poziției consecvent
...moeratice și realizărilor din toate
...monile ale guvernului Groza, — as-
...t o delegație guvernamentală româ-
...ască, reprezentând principalele for-
...democratice din țară, este primită
...capitala Uniunii Sovietice. Autori-
...tea și încrederea de care se bucură
...vernul Groza dincolo de hotarele țā-
...le dovedește felul cum a fost în-
...pinată această delegație a țării
...tre la Moscova. La aeroport dele-
...ia a fost primită de însuși comisa-
...rului la externe, d. Molotov,
...după numai două ore dela sosire,
...s'a putut prezenta în audiență la
...neralismul Stalin, — caz aproape
...ic în analele diplomației.

...Emisarii români duc tratative de cen-
...al mare însemnătate din punctul de
...edere al poziției internaționale a țării
...astro și al legăturilor dintre cele
...ug State. Atenția acordată reprezen-
...anților poporului, se restrânge în mod
...ese asupra poporului Român însuși.
...rietena și sprijinirea popoarelor
...ci, — Uniunea Sovietică a dat și până
...cum nenumărate dovezi de modul
...um înțeleg să sprijine consolidarea
...democrațiilor sincere în genere și a
...democrației românești, în special. Spri-
...mul ei nu este din domeniul promi-
...șunilor, ci se concretizează în fapte.
...ta ne dă un ajutor neprecupețit toc-
...nal în sectorul cel mai nevrăgic, în
...al reconstrucției. Rezultatele viz-
...mniștrilor români la Moscova nu
...ntârziă să-și arate efectul con-
...ctiv, spre întărirea păcii și binele
...poporului nostru.

...Poporul așteaptă cu deplină încre-
...ere întoarcerea reprezentanților săi
...n guvernul pe care continuă să-l
...șină din toate puterile sale.
...i susține pentru că este exponentul
...al tuturor păturilor sociale, pen-
...că a justificat pe deplin încrederea
...e i-s-a acordat și este realizatorul
...rularelor și marilor năzuinți națio-
...le și sociale: întregirea hotarelor,

...impănmântorirea țăranilor, readucerea
...prizonierilor în căminurile lor, făurirea
...unei democrații adevărate și populare
...în România și deschiderea drumului
...spre organizația Națiunilor Unite, drum
...care duce prin reluarea relațiilor di-
...plomatice cu Uniunea Sovietică și
...adâncirea prieteniei cu toate națiunile
...aliate.

...Acest guvern, tocmai pentru că a fost
...și este susținut de popor, a putut rea-
...liza în numai șase luni de zile mai
...mult decât au realizat rotativele așa
...ziselor partide istorice în nu mai pu-
...țin de 27 ani. Acesta este adevărul
...într'adevăr istoric.

Bucurându-se de aceste realizări, de

...libertățile câștigate cu atâtea sacrifi-
...cii după o atât de lungă perioadă de
...impilări și asupriri de tot felul, popo-
...rul nu va îngădui niciodată ca, cuce-
...ririle acestea, libertatea sa și dreptu-
...rile sale democratice să-i fie răpite
...prin manevrele de culise ale unei ego-
...ste clice reacționare. Intrunirile spon-
...tane, ce se țin în toată țara și tele-
...gramele trimise guvernului de către
...sutele de mii de cetățeni patrioți din-
...tre cel mai bun, fac mărturia legă-
...turii indestructibile dintre popor și gu-
...vern. precum și a hotărârii necintite
...a poporului de a lupta pentru susț-
...nerea guvernului său.

...Încercările reacțiunii, ale clicei lui
...Mantu și Brătianu de a sădii această
...legătură, ca și aceea dintre guvern,
...Rege și popor, se lăbese de voința tot
...mai fermă a maselor populare. Ele
...și dau seama că astfel de mașnași

...ale dușmanilor vor să submineze însăși
...regimul democratic și să răpească li-
...bertățile poporului.

...Așa cum precizează Manifestul Con-
...siliului Frontului Național Democrat,
...poporul își dă tot sprijinul guvernul-
...ui pentru a-și continua hotărât opera
...de democratizare și refacere a țării și
...să poată realiza, în primul rând, pro-
...gramul soluțiilor imediate: aprovizio-
...narea populației, echilibrul prețurilor
...și salariilor, majorarea producției și
...stărpirea speculei.

...Grențășie cătera, în mod inevita-
...bil, guvernul Groza trebuie să le facă
...față, nu vor face decât să sporească
...elanul maselor populare în munca de
...r/acere și sprijinire a guvernului și
...în lupta împotriva celor vinovați pen-
...tru aceste dificultăți: reacționarii, în
...cădășie cu rășășțele fasciste și cu
...cel mai josnic speculanți și sabotori.

Președintele Kalinin a primit în audiență pe d. dr. Petre Groza și delegația ministerială

Dl. Molotov a avut întrevedere cu dl. Gn. Tătărescu și cu ministrul nostru plenipotențiar Iorgu Iordan

MOSCOVA. — Președintele Kalinin a primit în cursul zilei de ieri în audiență pe dl. dr. Petre Groza, președintele consiliului de miniștri al României, împreună cu delegația ministerială română.

Din partea Uniunii Sovietice a asistat dl. Dekanozov, primul locșitor

al comisarului poporului pentru afacerile externe.

Tot în cursul zilei de ieri, dl. Molotov, comisarul poporului pentru afacerile externe al Uniunii Sovietice, a primit în audiență pe dl. Gheorghe Tătărescu, ministrul de externe al României, au mai asistat la primire

dl. Kaftaradze, ministrul plenipotențiar al Uniunii Sovietice în România și dl. Iorgu Iordan, ministrul plenipotențiar al României în Uniunea Sovietică.

Intrevederile au decurs în spiritul cel mai cordial.

Situația internațională a României va fi debătută la conferința miniștrilor de externe din Londra

BUCUREȘTI. — Postul de Radio România a transmis Joi următoarea informație a posturilor de radio din Anglia și Statele Unite:

Cu ocazia unei conferințe de presă, dl. Byrnes, ministrul afacerilor

externe al Statelor Unite a declarat că chestiunile în legătură cu România vor fi debătute la conferința miniștrilor de externe care se începe în ziua de 10 Septembrie la Londra. Pentru acest motiv, guvernul Statelor U-

nite, a cerut guvernului Uniunii Sovietice, ca dl. Molotov, comisarul poporului pentru afacerile externe să fie autorizat de a trata cu această ocazie problemele în legătură cu România.

Apelul Frontului Național Democrat către Țară

Vor fi soluționale și problemele aprovizionării, a prețurilor, a producției și stărpirea speculei

Cu ocazia împlinirii a 6 luni dela venirea la cărmă țării a guvernului de largă concentrare democratică Petre Groza, Consiliul Frontului Național Democrat a adresat țării un manifest.

— Guvernul Groza — constată manifestul printre altele — și-a asumat grele răspunderi când înainte cu 6 luni a început munca în slujba poporului român. Nu au fost mici piedicile care s'au pus în calea guvernului Petre Groza din partea reacționarilor.

Acest guvern a reușit să mobilizeze forțele vii ale muncitorilor, țăranilor și intelectualilor și cu ajutorul lor, a putut îndeplini cea mai mare parte a programului său:

— reintregirea țării, reforma agrară, acordurile economice cu Uniunea Sovietică, re-

— întoarcerea prizonierilor și reluarea relațiilor diplomatice cu Uniunea Sovietică. Bucurându-se de înțelegerea marilor națiuni aliate, guvernul nostru a făcut primii pași spre organizația Națiunilor Unite.

— Intrigile meschine ale reacționarilor clicei Maniu și Brătianu, cari țindeau la provocarea unei spărturi între popor, guvern și capul Statului, s'au izbit de voința fermă a majorității poporului care este hotărât să susțină această unitate spre binele întregii țări.

— Guvernul este hotărât a-și realiza și restul programului său și în primul rând a soluționa sarcinile imediate ale ceasului de față: aprovizionarea populației, raportul între prețuri și salarii, majo-

— rarea producției și stărpirea speculei.

— În strânsă colaborare cu poporul și cu toate popoarele conlocuitoare, guvernul asigură soluționarea acestor importante probleme.

— Consiliul Frontului Național Democrat face apel către masele muncitorești, țărani, intelectuali, industriași, negustori, meseriași, ca prin fapta lor să sprijine guvernul de largă concentrare democratică Petre Groza. Toate uneltirile reacțiunii vor fi dezarmate prin formarea acestui zid în jurul guvernului. Toate forțele poporului strâns unite vor lucra alături de guvern, pentru ca acesta să-și poată realiza înregul său program și să clădească o Românie democratică, liberă și fericită

